

## Posudek školitele bakalářské práce

**Autorka:** Aneta PALENÍKOVÁ, FF JCU v Českých Budějovicích

**Téma:** *Činnost Evropské unie v Kosovu* (49 stran včetně resumé, glosáře a seznamu použitých zdrojů, z toho 35 stran vlastního textu)

Autorka předkládané bakalářské práce si vybrala aktuální a svým způsobem kontroverzní téma z oblasti zahraniční politiky, když se pokusila přiblížit činnost Evropské unie (EU) v Kosovu s deklarovaným cílem prokázat přínos evropského angažmá k celkovému rozvoji balkánského regionu (s. 7).

Předkládaná bakalářská práce je přínosná výstižným zpracováním zvoleného tématu, jehož zvládnutí přitom vyžadovalo nadstandardní znalosti nejen složité historie daného regionu, ale zejména evropského a mezinárodního práva.

K dosažení stanoveného cíle přispívá i deduktivní metoda zpracování a přehledná struktura práce, kterou autorka člení mimo úvod a závěr do čtyř kapitol. Nejprve podává obecnou charakteristiku Kosova, aby v následujících kapitolách představila nejnovější vývoj od zásahu NATO v roce 1999 po vyhlášení nezávislosti v roce 2008. V jádrové čtvrté kapitole se věnuje konkrétním evropským aktivitám v Kosovu, které dokáže vhodně zasadit do širšího rámce Společné zahraniční a bezpečnostní politiky EU.

Po věcné stránce je práce zdařilá, neboť autorka se vyvarovala faktických nepřesností jak během předkládání jednotlivých údajů, tak během jejich interpretace. V této souvislosti oceňuji, že autorka důsledně dbala na objektivitu uváděných informací.

Rovněž po formální a jazykové stránce lze práci hodnotit pozitivně. Práce se vyznačuje minimem pravopisných chyb a překlepů (nejvíce se vyskytují ve francouzsky psaném resumé) a je psána svěžím a čtivým stylem. Ohledně formy tak nacházím jen drobné nedotaženosti (např. anotace v čj. i v aj. dohromady na jedné straně).

Předkládaná bakalářská práce tak působí kvalitním dojmem. Autorka prokázala značný přehled v dané problematice evidentně podložený důkladnou znalostí studované materie. Autorka rovněž prokázala schopnost řádně pracovat s bohatými, nejen internetovými, zdroji.

Výhradu tak mám pouze k nejasnému vyznění pasáže o postoji EU k vyhlášení samostatnosti Kosova, kde autorka v jedné větě mluví o podpoře samostatnosti a zároveň o tom, že k uznání Kosova ze strany EU nedošlo.

Směrem k obhajobě proto doporučuji, aby se autorka zaměřila na objasnění mezinárodněprávní subjektivity EU a zhodnotila její možnosti jednotného vystupování na mezinárodní scéně v současnosti i v budoucí perspektivě po schválení Lisabonské smlouvy.

Celkový dojem z předkládané bakalářské práce je příznivý, proto ji navrhuji klasifikovat známkou **v ý b o r n ě**.

České Budějovice, 5.6.2009

Mgr. et Mgr. Ivo Petřů, Ph.D.

